

Program Comenius: Lesáci byli ve Francii



V rámci dvouletého projektu Dřevo a les – elementy našeho života odletělo v květnu 13 studentů 2. ročníku ČLA Trutnov spolu s třídním profesorem Ludkem Spichalem a vyučující angličtiny Hanou Povrovou do Francie. Cílem jejich cesty se stala Střední zemědělská a lesnická škola a Vyšší odborná škola ve Vic Bigorre ve Středních Pyrenejích, se kterou ČLA spolupracuje již na druhém projektu evropského studentského programu Comenius.

Návštěva začala prodlouženým víkendem, který čeští studenti strávili ve francouzských rodinách. Tyto první

dny pobytu se staly i pravou příležitostí pro uplatnění školních znalostí angličtiny v praktickém životě. Podle spokojených rozesmátých tváří bylo na konci patrné, že se všichni se svým prvním úkolem vypořádali víc než dobře.

Nejen o víkendu, ale i po celý následující týden měli čeští lesáci možnost potkávat své francouzské kamarády v prostorách školy a pod vedením koordinátora celého projektu Francise Gachena společně pracovat na realizaci jednotlivých projektových bodů, např. tvořit tzv. dřevěnou knihu, jejíž součástí jsou fotografie tradičních národních

výrobků ze dřeva, rozdělené do několika kategorií a nafoceně i popsané studenty všech tří zúčastněných zemí – České republiky, Francie a Finska. V aule školy byla našim studentům předvedena prezentace ze zimního pobytu francouzských studentů ve finské střední škole v Jamskoski, kam se čeští lesáci chystají na podzim. Finští studenti již navštívili trutnovskou lesnickou akademii na přelomu března a dubna letošního roku. Celý dvouletý projekt by měl být završen francouzskou návštěvou v Trutnově na jaře 2010.

Část poznávací

Součástí pobytového programu ve Francii byla i část poznávací, zasvěcená, jak jinak, než opět dřevu a lesu. Studenti se svými profesory navštívili oblast francouzských Basků, prohlédli si některé ze zdejších malebných vesnic s typickými hrázděnými domy, v baskické rodinné dílně se seznámili s výrobou tradiční baskické hole – zbraně zvané

makila, mohli vidět i obrovské škody napáchané letošní lednovou vichřicí v lesích oblasti Landes, kde také navštívili místní ekomuzeum a zhlédli zajímavou mezinárodní ekovýstavu, na níž spolupracovala Francie s Maďarskem a Švédskem. Nemalý studentský zájem vzbudilo pěstování bambusového lesa, odkud si každý student odnesl malý bambusový suvenýr. Návštěva letoviska Biarritz u Atlantického oceánu byla již jen trešničkou na pomyslném dortu.

Vyvrcholením celého pobytu se stal společenský večer pořádaný vedením školy, z jehož průběhu bylo zcela patrné, že obě skupiny studentů i pedagogů mají nejen podobný profesní zájem, ale i sportovního ducha a smysl pro humor. Pokud podobná setkání přinášejí možnost kulturního, profesního i lidského obohacení a spojují jednotlivé evropské národy, plní projekty podporované Evropskou unií svůj cíl. V tomto případě bylo poslání projektu naplněno beze zbytku. Hana Povrová